

# 沈丘召开干部作风大整顿第八次查处通报大会

本报讯(记者 韦伟 文/图) 12月9日上午,沈丘县召开全县干部作风大整顿第八次查处通报大会(如图)。皇甫立新、刘国庆、贾庆伟、殷晓春、赵振、郭宇、郝四春、王琳、马伟、夏立文、李明朗等在家的县四个班子领导及副处级以上干部出席会议。各乡镇(办)党(工)委书记、乡镇长(办事处主任)、扶贫书记、扶贫办主任、县直单位负责人及分管扶贫工作的副职,全县驻村第一书记及工作队员,县脱贫攻坚督导组全体人员参加会议。会议由县长刘国庆主持。

会前,与会人员共同观看了干部作风督查工作专题片。会上,县委副书记、政法委书记贾庆伟通报了脱贫攻坚驻村督查查处情况;县常委、纪委书记、监委主任王琳宣读了《全县脱贫攻坚督查通报》和《关于5起公职人员工作日中午饮酒问题的通报》;县档案局、县住建局负责人,县综合投资公司、县工农驻村干部、县综合投资公司、县工农驻村干部分别作检讨发言。

就进一步加强干部队伍作风建设,做好脱贫攻坚年底收官工作,县委书记皇甫立新强调,一是政治站位丝毫不降低。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神和全省脱贫攻坚工作调度会、市县党委书记履行脱贫攻坚责任述职评议会精神,深刻认识做好脱贫攻坚工作的极端重要性,充分认识脱贫攻坚剩余任务的艰巨性、反复性、长期性,坚决克服思想上的“麻痹症”、干劲上的“松懈症”、工作上的“过关症”、作风上的“漂浮症”四种不良倾向,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,高标准、高质量推动脱贫攻坚工作。二是问题导向丝毫不能偏离。各级各部门必须坚持问题导向,对驻村帮扶工作存在的问题进行再排查、再检视,举一反三,迅速整改。要夯实县、乡、村和驻村工作队工作责任,确保乡镇包村干部、村干部、驻村第一书记和工作队员,以良好的精神面貌、扎实的工作作风、过硬的业务能力、高效的工作举措投入到工作



中去,不断开创脱贫帮扶工作新局面。三是聚焦重点丝毫不能懈怠。各级各部门必须高度重视,明确任务,突出抓好“三个精准”“三个落实”“三个清零”“四个不摘”,以及驻村“七项任务”和服务村“两委”中心工作等重点工作,用心用情开展帮扶,为群众解难题,办实事,巩固脱贫成果。四是脱贫责任丝毫不能减弱。全县各级党政主要负责同志要冲锋在前、亲力亲为,及时研究情况,及早解决问题。各级领导干部要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚决扛牢脱贫攻坚责任。各行业扶贫部门要各司其职、主动作为,确保扶贫路上不漏一户、

不落一人,确保政策落到实处。各帮扶单位要抓好单位驻村帮扶工作,加强对本单位驻村干部的管理,盯紧帮扶成效,合力推进脱贫攻坚。五是作风纪律丝毫不能松懈。全县各级各部门要从根本上把工作做细、做实、做好、做到位,决不能弄虚作假、搞形式主义,以作风攻坚促脱贫攻坚。

就贯彻落实会议精神,刘国庆强调,一是思想上更加重视。各级各部门在思想上要更加深刻地认识作风建设的重要性,把思想和行动统一到党的十九届四中全会精神上来,统一到会议的要求上来,统一到县委的决策部

署上来,切实增强紧迫感和自觉性,为完成全年目标任务创造良好环境。二是措施上更加有效。县干部作风大整顿工作领导小组办公室要用好“暗访、督查、问责”三把利剑,持续加大督查力度,做到发现一起、通报一起、问责一起,确保各项工作取得实效。三是落实上更加有力。各乡镇(办)要切实履行属地管理责任,各相关部门要切实履行部门监管责任,把作风整顿与当前各项工作有机统一起来,鼓实劲、干实事、求实效,确保全年目标任务顺利完成,为明年工作起好步、开好局打下基础。②8



12月8日,沈丘县周营镇马营村村民利用冬闲时节搭建西瓜大棚,为来年早春订单西瓜种植作准备。近年来,该镇坚持把产业发展作为脱贫攻坚的根本之策,利用“党支部+合作社+基地+贫困户”或能人(大户)带动等模式,组织贫困户参与产业发展,并依靠大棚特色种植实现稳定增收。②8

记者 韦伟 摄



12月8日,在沈丘县周营镇欧营村晚播小麦种植基地内,当地种粮大户抓住当前天气晴朗的有利时机为小麦浇封冻水。目前,“大雪”节气已过,正值培育冬小麦壮苗、加强冬前管理、确保安全越冬的关键时期,该镇农技人员积极指导农户浇好封冻水,为明年小麦丰产丰收打下良好基础。②8

记者 韦伟 摄

## 刘兵:田里刨出甜蜜生活

记者 韦伟 通讯员 王卫东

### 接过祖辈的传承

上世纪90年代中期,外出打工潮流席卷中国,广大农村青年纷纷涌向大城市,家中的土地都撂荒了,刘兵把那些不愿种地人家的田地都免费租了过来。

“那时,种谁的地也不出钱,只要缴提留款就行了。”刘兵说,“即使这样,也没有人愿意租种,有的给我买化肥让我种他家的地。”

在农村长大的刘兵认为种红薯是一个不错的选择。一是红薯产量比较稳定,受天气影响小,价格浮动不大;二是河南省甚至全国人都喜爱吃红薯,好销售;三是红薯可以进行深加工。

于是,刘兵租了10亩地开始试水红薯种植。经过辛勤耕种,刘兵种的红薯取得了丰收,每亩地有500元的纯收入。见到了经济效益,刘兵开始扩大种植规模,从最初的10亩、20亩,逐年扩张。2010年,他流转了300亩土地,每年的收入从5000元增长到15万元。

“最初让我当导游,在南方我不懂粤语,有时还需要出国,英语更不行。”刘兵说,上学时他最讨厌英语,这下好了,直接影响了他的美好前程。后来,他又被亲戚介绍到广州武警服装厂当保管员。但是,在那里天天吃米饭,没有面食,刘兵开始闹肚子。水土不服的他,在广州坚持了两年只好回了老家。

### 对南方水土不服

1992年,高中毕业的刘兵到广州投靠亲戚,被介绍到白云机场工作。按理说,这工作让人羡慕吧,然而,刘兵却有些力不从心。

“最初让我当导游,在南方我不懂粤语,有时还需要出国,英语更不行。”刘兵说,上学时他最讨厌英语,这下好了,直接影响了他的美好前程。

后来,他又被亲戚介绍到广州武警服装厂当保管员。但是,在那里天天吃米饭,没有面食,刘兵开始闹肚子。水土不服的他,在广州坚持了两年只好回了老家。

### 与时俱进深加工

随着市场经济的发展,刘兵看到单纯卖红薯利润太薄,只有对红薯进行深加工,才能提升利润空间。

2005年,刘兵投资200多万元,建了两个冷库,占地700多平方米,还建了300多平方米的生产厂房。

“最初,我是将红薯打粉,加工成粉条、粉皮等产品。”刘兵说,“后来,我购买了机器,开始生产薯条。”

刘兵加工出来的红薯制品大都销售到周边集市、商场及县城超市。自家种出来的红薯通过深加工,不仅增加了附加值,而且卖得火爆,每年收入达到40多万元。

“我们的产品通过外出务工的本地人,当作土特产带到了一些大城市,同样受到人们喜爱。”刘兵说。

2018年3月,县商务局驻刘庄村工作队入驻后,对刘兵的事业给予大力支持。这时,刘兵才知道可以通过网络销售产品。在驻村工作队的帮助下,刘兵在云书网上销售了30多万元的产品。同时,刘兵还在驻村工作队的带领下参加了中国商务部举办的首届农产品博览会。

“走出去看了看,对我的触动很大。回来后,我就着手办理网上销售的事情。”刘兵说,在县商务局、电商产业园负责同志的帮助下,他及时注册了河南省沈丘县薯香斋老粉坊商标,有了自己的品牌。

刘兵说,网络销售前景广阔,他已与电商产业园内的支农宝、云书网、易易部落等多家电商平台建立了联系,借助电商企业的平台将自己的产品销售到全国各地,让国人吃上绿色环保的产品。②8



## 市属三区人大代表莅沈视察工作

本报讯(记者 韦伟 文/图) 12月10日,市属三区全国、省、市三级人大代表一行15人深入沈丘县农村、学校、企业,围绕城乡建设、企业教育及重点项目建设等经济社会发展情况进行视察(如图)。县长刘国庆、县人大常委会主任殷晓春等陪同视察。

视察团一行先后到白集镇张单庄行政村实地察看该村的村容村貌、产业发展及改厕工作,视察团成员对该村的建设及发展给予高度评价。随后,视察团一行又分别到第一实验小学、思源学校了解学校管理、学生生活情况,到大唐电信、金丝猴、凯旺电子、书田食品等

企业了解企业发展情况。

通过视察,视察团成员认为沈丘经济社会发展迅猛、成效明显。人大代表李玉平、康瑞玲、苏华伟等认为沈丘人思想解放、敢闯敢干,张单庄行政村党支部书记带领群众发家致富,不仅取得了好的效果,也让群众得到了实惠,更让人看到了沈丘人敢担当、能担当,为乡亲谋幸福的情怀;沈丘教育事业蒸蒸日上,县领导高度重视教育工作,视察的两所学校都引进了先进的办学、管理理念和方法,让学生得到了德智体美劳全面发展,提高了学生的综合素质,值得学习和借鉴。②8



## 河南省金博大律师事务所与沈丘部分律师事务所成立联盟

本报讯(记者 韦伟) 12月5日上午,河南省金博大律师事务所所有关负责人到沈丘县,与河南省格信律师事务所、河南省千字文律师事务所成立战略联盟。

河南省金博大律师事务所与沈丘部分律师事务所成立联盟,旨在进行合作共赢,做好横向联合、优势互补,达到共同发展目的。

当日上午,河南省政协常委、河南省律师协会副会长、河南省金博大律师

事务所主任陆咏歌,向到场人员介绍河南省金博大律师事务所党建、法律援助、法律助贫,以及学习交流、深度合作等有关事宜,与沈丘部分律师事务所签订战略合作协议。

沈丘县司法局局长张建出席签约仪式,并代表当地政府向双方的合作表示祝贺,同时希望双方加强业务交流,不忘初心、牢记使命,为社会提供优质的服务,为法治社会建设作出积极贡献。②8

## 沈丘农商银行实施乡村振兴战略助力脱贫

本报讯(记者 韦伟 通讯员 张帆) “地里的红薯、萝卜已经卖完了,白菜苗一多高了,很快就能卖钱,家里的羊也快下崽了,年前还能收入1万多元。明年,我要多包几亩地,扩大羊场规模……这一切都要感谢沈丘农商银行提供的小额贷款。”沈丘县卞路口乡郜庄村贫困户刘海龙开心地向前来采访的沈丘农商银行卞路口支行客户经理讲述自己心中的打算,并不住道谢。

近年来,沈丘农商银行始终坚持把服务乡村振兴战略作为贯彻落实党的

十九大精神的具体行动,作为助推脱贫攻坚的重大任务,作为巩固农村金融阵地和转变支农服务方式的重要载体,厘清思路,强化措施,真抓实干,推动乡村振兴战略深入实施。截至目前,沈丘农商银行对接服务贫困户22个、贫困户831户、贫困人口3.22万人,充分发挥

支农主力军作用,按照“两个百分百”要求,全面实现评级授信100%覆盖,对符合贷款条件的贫困户实行100%放款,共累计发放扶贫贷款36610万元。

发展特色农业,扶持贫困户脱贫。该行推动农业特色产业规模化、差别化

发展,聚焦卞路口药材、冯营槐山羊、白集莲藕、北城蔬菜等特色基地发展,联合政府积极稳妥投放“扶贫小额贷”,满足贫困户在生产方式改进、生产设备更新方面的信贷需求。

服务多元需求,转移贫困户就业。该行大力支持高校毕业生、转业军人、农民工、电商带头人等返乡创业,支持农村劳动力转移就业,支持文化、科技、旅游、生态等乡村特色产业发展,实现乡村经济多元化,拓宽农民增收渠道,提高农民收入水平。

开辟“绿色通道”,支持电商产业。该行按照“一次核定、随用随贷、余额控制、周转使用、资金优先”的原则,依据电商自身经营水平、实际所需资金、客户信用等级等因素合理确定客户授信额度,并明确专人严格按照规定做好贷前调查、贷时审查和贷后检查工作。

推动诚信体系建设,树立文明之风。该行主动对接各级政府部门,畅通信息渠道,融洽合作关系,不断完善守信激励和失信惩戒机制,营造“守信受益、失信惩戒”的社会氛围,推动诚信建设不断取得新成效。②8



日前,在沈丘县石槽乡生态采摘基地,一个个红火的火龙果点缀在绿色根茎上,吸引了不少游客前来体验采摘乐趣。近年来,该县以农业供给侧结构性改革为契机,积极调整农业产业结构,大力发展生态采摘休闲观光特色农业,带动当地贫困群众脱贫增收致富,助推乡村振兴。②8

记者 韦伟 摄